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ATA Nº. 021/2023 – Sessão Ordinária 

 

No décimo sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, vinte horas, no prédio da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, situada à Rua Eduardo Bertoni Júnior, 961, realizou-se a 

Décima Oitava Sessão Ordinária do Terceiro Ano Legislativo da Décima Quinta Legislatura da 

Câmara Municipal de Salto do Itararé, sob a Presidência do Vereador Celso Henrique da Cruz, 

secretariado pelo Vereador José Nildo dos Santos, com a presença dos vereadores: Anézio 

Laurindo Ramalho, Carlos Eduardo da Silva, Gilberto Fernandes Vieira, Luiz Carlos da Silva, Odair 

José Carvalho da Silva, Reginaldo Aparecido Alves e Vanderlan Ferreira de Almeida. Havendo 

número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida o Senhor Presidente passou para o Primeiro Secretário fazer a leitura da ata da Sessão 

anterior, a qual foi lida e aprovada, sem ressalvas. Ato contínuo o Senhor Presidente passa os 

Projetos de Lei do Poder Executivo para o Primeiro Secretário fazer a leitura. Projeto de Lei 

68/2023 – Súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar o Anexo II – Cargos de 

Provimento em Comissão, da Lei Municipal nº 61/2010 e dá outras providências”. Projeto de Lei 

73/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial por Superávit no 

orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras providências. Projeto de 

Lei 74/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial por Excesso de 

Arrecadação no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 75/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial por Excesso de Arrecadação no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do 

Itararé, e dá outras providências. Projeto de Lei 76/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá 

outras providências. Projeto de Lei 77/2023 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no orçamento vigente de 2023 do Município de Salto do Itararé, e dá outras 

providências. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei do 

Poder Executivo Municipal nº 68 – 73 – 74 – 75 – 76 e 77/2023. Após as discussões, o Senhor 

Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos para que as Comissões Permanentes 

opinassem com seus pareceres, o qual foi favorável aos Projetos de Lei do Poder Executivo 73 – 

74 – 75 e 76. As comissões também apresentaram parecer favorável ao Projeto de Lei 

Complementar do Poder Executivo 01/2023. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação 

os Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal nº 73 – 74 – 75 – 76 e 77/2023, os quais foram 

aprovados por unanimidade de votos em primeira e segunda votação, sendo, portanto, dispensada 

a terceira votação. Ato contínuo o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar do 

Executivo 01/2023 em votação nominal, sendo aprovado com 07 (sete) votos favoráveis. No 

entanto, as Comissões Permanentes solicitaram vistas do Projeto de Lei 68/2023 para posterior 

análise. Em seguida o senhor Presidente passa para o Primeiro Secretário fazer a leitura das 

seguintes indicações. Indicação 041/2023 – Autoria: Vereador Gilberto Fernandes Vieira – 

Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja realizado o 

empedramento das estradas dos bairros Aleixo e Palmital até o Bairro São Francisco. Indicação 

042/2023 – Autoria: Vereador Gilberto Fernandes Vieira – Assunto: Indica ao Prefeito 

Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja realizada a reforma e empedramento da 

ponte do bairro Ribeirão Bonito. Indicação 043/2023 – Autoria: Vereador Gilberto Fernandes 

Vieira – Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja 

realizado o empedramento da estrada do Bairro Areia Branca ao Serradinho. Indicação 044/2023 – 

Autoria: Vereador Gilberto Fernandes Vieira – Assunto: Indica ao Prefeito Municipal, Senhor 

Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que seja realizado o empedramento da estrada do Bairro Farturinha 

de cima que faz ligamento com a Farturinha de baixo. Em seguida o Senhor Presidente deixa a 

palavra livre aos Nobres Vereadores. O Vereador Gilberto faz uso da palavra “Cumprimentou a 

todos, deixou suas condolências aos Vereadores Odair José e Luiz Carlos, pelo falecimento de sua 

mãe. E fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal Senhor Paulo Sérgio Fragoso da Silva, que 
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com urgência seja feito o conserto dos maquinários da Prefeitura, principalmente a 

retroescavadeira, o caminhão prancha e a escavadeira, pois com este tempo chuvoso necessita 

que estas máquinas estejam prontas para fazer as estradas, entre outras coisas que precisa serem 

feitas por estes maquinários”. O Vereador Reginaldo faz uso da palavra “Cumprimenta a todos e diz 

que gostaria que ficasse registrado em ata os seus sentimentos de pesar aos Vereadores Odair 

José e Luiz Carlos e as suas famílias pelo falecimento de sua mãe. Comenta sobre a indicação 

feita pelo Vereador Gilberto e diz que esta indicação deveria ter sido cobrada antes, tendo em vista 

a falta que estas máquinas fazem para a população”. O Vereador Gilberto pede um aparte “Diz que 

já estava cobrando pessoalmente o Senhor Prefeito há algum tempo, porém, como vem sendo 

bastante cobrado pela população preferiu trazer aqui em Sessão este pedido, para que fique 

também registrado em ata”. O Vereador Reginaldo volta a fazer uso da palavra “Reforça essa 

indicação feita pelo Vereador Gilberto, pois, é necessário que estas máquinas estejam trabalhando 

para atender a população de nossa Cidade. Ainda fala sobre as quedas de energia em nosso 

Município, não sei o que está acontecendo e o Senhor Prefeito tem que se informar e depois 

repassar para todos o que está acontecendo, pois, tenho certeza que assim como eu, todos os 

Vereadores estão recebendo cobrança sobre isso”. O Vereador Gilberto pede um aparte “Diz que o 

Senhor Presidente fez um ofício direcionado para a Copel cobrando explicações sobre estas 

quedas de energias frequentes, questiona se não obteve retorno o ofício?” O Senhor Presidente faz 

uso da palavra “E respondendo ao Vereador Gilberto, disse que ainda não teve resposta da Copel”. 

O Vereador Carlos Eduardo faz uso da palavra “Cumprimenta a todos, deixa sua solidariedade aos 

Nobres Colegas Vereadores Luiz Carlos e Odair Jose pelo falecimento de sua mãe e também aos 

familiares. Parabenizou aos alunos da Apae e também funcionários por mais uma conquista para a 

escola aprovada aqui nesta Casa de Leis hoje. Ainda reforça o que foi dito pelos Vereadores e 

deixa uma indicação verbal ao Senhor Prefeito, reforçando indicação já feita, para que com 

urgência seja feito a manutenção nas lâmpadas da iluminação pública pelas ruas da cidade, pois há 

muitas reclamações de lâmpadas apagadas”. O Vereador Anézio faz uso da palavra 

“Cumprimentou a todos e deixou registrado os seus sentimentos aos Vereadores Odair José e Luiz 

Carlos e para a sua família nesse momento difícil. Reitera o que foi dito pelo Vereador Reginaldo 

sobre as frequentes quedas de energia, esta muito difícil para toda a população, tem que ser 

tomadas providências rápidas quanto a isto e também que venha uma resposta logo para que 

possamos responder para a população o que esta acontecendo. Ainda comenta sobre uma 

indicação que foi feita há algumas sessões e que não foi atendida, que o Senhor Prefeito faça o 

serviço para o “Toti”, necessidade de manutenção da estrada que vai até a fazenda deste no Bairro 

dos Betos”. O Vereador Vanderlan faz uso da palavra “Cumprimenta a todos, deixa suas 

condolências a família dos Vereadores Luiz Carlos e Odair José, ainda relembra que teve a honra 

de trabalhar com o pai dos Vereadores, o conhecido “Zé Mineirinho”, que foi Vereador nesta Casa 

de Leis e ainda residi com eles na casa deles por cinco anos e a Brazilicia mãe dos Vereadores, foi 

uma segunda mãe para minha, e hoje fez a sua passagem, tenho consideração e carinho por ela. 

Ainda deixa seu apoio as reinvindicações dos Vereadores feitas nesta noite. Também faz uma 

indicação Verbal ao Senhor Prefeito, para que com urgência seja tomado providências quanto a 

cratera que esta abrindo na cabeceira da ponte na estrada do Bairro dos Betos, sentido ao Sítio do 

Senhor Aparício Belage, eu passei por este local hoje e esta muito perigoso, correndo o risco de 

acontecer algum acidente”. O Vereador Reginaldo pede a parte “Reforça a indicação feita pelo 

Vereador Vanderlan e complementa dizendo que várias vezes já comentou sobre a situação desta 

ponte e com estas chuvas o risco de cair é enorme, então que seja arrumado com urgência”. O 

Vereador José Nildo faz uso da palavra “Deixa seus profundos sentimentos aos Vereadores Luiz 

Carlos e Odair José e também a sua família, pela perca deste ente querido. Ainda reforça a 

indicação feita pelo Vereador Gilberto, que faça o conserto das máquinas, pois com estas chuvas 

tais máquinas precisam estar prontas para trabalhar. Ainda fala sobre a ponte citada pelo Vereador 

Vanderlan, realmente caiu a cabeça da ponte e esta cada dia mais abrindo a cratera, muito 

perigoso, pois é um local que passa muitos veículos, inclusive caminhões pesados, então precisa 
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ser tomado providências com urgência”. O senhor Presidente faz uso da palavra “Comunica que o 

atestado do Vereador Odair José já se encontra nesta Casa de Leis, justificando a sua falta na 

Sessão passada. Ainda deixa seus profundos sentimentos aos Vereadores Odair José e Luiz 

Carlos”. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente, em nome dos Vereadores, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Para constar, lavrou-se a 

presente Ata que vai assinada por mim, Vereador Odair José Carvalho da Silva, Primeiro 

Secretário, pelo Senhor Presidente Vereador Celso Henrique da Cruz, e pelos demais Vereadores 

presentes. 
 

 

________________________       ______________________        _______________________ 

Odair José Carvalho da Silva     Celso Henrique da Cruz            Vanderlan Ferreira de Almeida       

1º Secretário                                  Presidente      Vice–Presidente 
 
 

 

_________________________     ________________________      _________________________ 

José Nildo dos Santos                Carlos Eduardo da Silva             Gilberto Fernandes Vieira 

2º Secretário          Vereador                    Vereador 
 

 

_______________________       ________________________        _________________________ 

Luiz Carlos da Silva                     Reginaldo Aparecido Alves             Anézio Laurindo Ramalho          

Vereador                 Vereador             Vereador 


